

我的社区我的家

••••• 🙃

上午10:06

〈返回

数说"三清三建"



打造胜利山、衡常村 2 个示范社区

雁峰区 33 个社区的"三清三建"规划设计 方案制定、财政评审、公开招投标等前期工作已 全部完成,并进入施工阶段。除成功打造的胜利 山、衡常村2个示范社区外,第一批17个社区 已经基本完工, 第二批 14 个社区预计 6 月底前



8100 余处卫生死角被清除

经初步统计,全区现已投入各级资金达 8600 余万元 (含发动辖区坐落单位投入资金 1500 余万元), 累计清理清除卫生死角 8100 余 处,清运各类垃圾废弃物 7.8 万余立方,清理 "牛皮癣"86万余处;拆除各类违章建筑面积达 到 4.1 万余平米; 清理规整各类管线 40 万余米。 新建及提质道路 8.2 万余平米, 修缮、疏浚各类 管沟、下水道 2.8 万余米;新建及翻修小广场、 小游园86处,面积1.65万余平米;新增及提质 绿地面积 4.46 万余平米, 城区绿化覆盖率达 39.54%; 拆除更换防盗网 1.1 万余平米,新制作门 头招牌 0.8 万余平米,制作文化墙及宣传栏 0.3 万 余平米,装饰粉刷沿街墙面 8.5 万余平米;新添置 公益设施 600 余套,设置露天式电动车充电桩 19 处,增设或修复老旧小区内消防栓12处。

上午10:06

〈返回

居民点赞



家园变美了,生活更幸福了

过去, 亲戚朋友来我家做客, 总会跟我抱 怨, "你们社区的环境卫生太差了! 你赶紧找个 新房子搬走"。如今,他们再来我家做客,就会 跟我说,"这里的环境好,路面上没有果皮纸 屑,干净得就像自家客厅。这个社区还有没有房 子, 我也想住这里。"同一个社区,同样的访客, 不一样的评价, 反映了我们的家园变美了, 生活 更幸福了!



暖心路灯照亮回家路

作为一个老旧社区,没有路灯,一直困扰 着我们。夜晚漆黑一片、严重影响居民的出行 和安全, 尤其是下雨天, 夜晚出行问题更是让 居民头疼, 因为行动不便摔伤、碰伤之事时有 发生。在"三清三建"专项整治行动中,社区 工作人员征求大家意见,在黑暗处都安装了路 灯。如今,这一盏盏暖心的路灯照亮了我们回 家的路, 也拉近了社区与居民的关系。



居民成了一家人, 人人争做志愿者

"三清三建"专项整治行动不仅让社区环境 变美了, 更让居民们成为了一家人, 让大家在文 明的号角声中紧紧地心手相牵。现在谁破坏社区 公共场所卫生,就会有居民上前制止;谁不配合 社区工作人员工作,就会有居民上门劝说。而 且, 我们大家都以志愿者这个身份为荣, 大家都 想成为志愿者,为社区尽一份心、出一份力。



环境好了, 就想出来多走走

以前社区环境差, 出来眼前就是一堆堆的 垃圾, 臭气熏天, 我一般很少出门。现在我没 事就想出来走走, 早上在廉政文化广场打打太 极,晚上跟邻居们在社区里走走,聊聊天、散 散心,感觉整个人都要年轻不少。



过去雁峰区衡常村社区生活垃圾、宠物粪便、牛皮癣广告随处可见,通过"三清三建"专项整治行动,问民所需、为民所 想、应民所盼,真正体现了"我的社区我做主",如今居民把公共场所当成自家客厅一样地爱护一

"社区事"当成"自己事" "垃圾地"变身"大花园"

■统筹 屈红芳 徐若凯 文/图 本报记者 唐翔

"社区环境卫生需要大家共同维护,瓜 子壳可不要乱扔哟。""放心吧,我们用手 接着呢。"这是4月7日,记者在雁峰区黄 茶岭街道衡常村社区亲眼目睹的一幕。

当天,身着红色志愿者马甲的居民万龙 在社区内巡逻,看见几个老太太正围坐在居 民休闲广场吃瓜子。热心的她立马上前劝 导,而老太太们的回答,让她感到很温暖。 万龙告诉记者,过去衡常村社区生活垃圾、 宠物粪便、牛皮癣广告随处可见, 自从开展 三清三建"专项整治行动之后, "现在我 们社区变得像个大花园,干净、整洁、有 序,居民们更是把公共场所当成自家客厅一 样地爱护,生活在这里真是一大享受。"

谈及社区环境最大变化之处,居民们将 记者领到如今修葺一新的廉政文化广场。"去 年初,这里还是一片脏乱差的煤房。因为年久 失修,废弃物随意堆放,乱搭乱建现象十分严

重,部分居民甚至开拓出一块块菜地,还引来 了流浪狗、苍蝇、老鼠。一到夏天,臭气熏天, 我们都不敢开窗。"社区居民陈小清记忆犹 新。去年3月,在创建全国文明城市的浪潮 中,衡常村社区大力开展"三清三建"专项 整治行动,计划将这片煤房拆了,腾出空 地建休闲广场。然而,方案出来后,虽然大 部分居民表示赞同,但仍有小部分居民不

"针对一些居民们不理解、不支持,我 们社区特意成立了居民管理委员会,每天上 户调查、开会讨论、征求民意、宣讲政策, 让大家知道'三清三建'给居民生活带来的 实实在在的好处。"衡常村社区党委书记王 莉告诉记者,最终居民们同意不要一分钱, 将 113 间废弃煤房及 5 间违章搭建棚拆除。 如今,全新的廉政文化广场成了居民们早晚 休闲健身的最佳场所, 住在广场附近的居民 更是感慨:昔日垃圾遍地,今朝美景怡人。

问民所需、为民所想、应民所盼, 是 衡常村社区"三清三建"专项整治行动取得 成效的关键。"居民们认为哪里的卫生太 差,我们就重点整治哪里。居民们认为哪段 路需要路灯,我们就在哪里安装路灯。"王 莉说,而且社区每次开展工作之前,都会根 据进程张贴通知,提前召集相关的施工方、 居民开会,从工作的前期准备、方案制定到 开展实施,都全程让大家参与其中,真正体 现了"我的社区我做主"

正是在这样的氛围中,居民将社区的事, 当成了自己的事。许多居民还自愿成为了志愿 者,为社区"三清三建"贡献力量。"意见 户"蒋太英更是一改往昔,穿上红色马甲成 了一名志愿者,每天在社区宣传监督"三清 三建"工作,声称"要把志愿者工作做到生 命的最后一天"。



过去,这里是一片脏乱差的煤房



如今,修葺一新的廉政文化广场美景怡人



乱搭乱建严重影响社区美观



拆除各类违章建筑后,家园变美了